
 

Δελτίο Tύπου 

                     2η Συνέλευσης Προέδρων ΣΚΛΕ 

 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η 2η  Συνέλευση Προέδρων του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος 

που διεξήχθη στην Αθήνα στις 9 και 10 Νοεμβρίου 2023. Στη συνέλευση συμμετείχαν τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, οι Πρόεδροι και ένα μέλος των Περιφερειακών Τμημάτων του ΣΚΛΕ. Η Συνέλευση Προέδρων στοχεύει 
στον καθορισμό της συνολικής πολιτικής του ΣΚΛΕ, στην επίλυση ενδεχόμενων προβλημάτων που προκύπτουν από τη 
λειτουργία των Περιφερειακών Τμημάτων και στην παροχή κατευθύνσεων για την αρμονική συνεργασία μεταξύ των 
οργάνων διοίκησης.  

Η έναρξη της συνέλευσης σηματοδοτήθηκε από τη συμβολική Παράσταση Διαμαρτυρίας ενώπιον του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με σύσσωμη συμμετοχή από το Διοικητικό Συμβούλιο και τις 
αντιπροσωπείες των Περιφερειακών Συμβουλίων αναφορικά με ζητήματα που αφορούν τον κλάδο. Στο πλαίσιο της 
παράστασης αντιπροσωπεία, με επικεφαλής την Πρόεδρο του ΔΣ, Τριανταφυλλιά Αθανασίου, συναντήθηκε με τον 
Γενικό Γραμματέα, τον Διευθυντή και την Προϊσταμένη του αυτοτελούς τμήματος Ειδικής Εκπαίδευσης στους οποίους 
επέδωσαν τα αιτήματα του Συνδέσμου, με κυρίαρχα τη δημιουργία ενιαίου κλάδου ΠΕ / ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών, 
τη δημιουργία Κοινωνικής Υπηρεσίας σε κάθε σχολική μονάδα και την πρόσληψη Κοινωνικών Λειτουργών σε 
μόνιμες θέσεις  για την κάλυψη όλων των λειτουργικών κενών στην εκπαίδευση και την κατάργηση της 
παιδαγωγικής επάρκειας ως υποχρεωτικού προσόντος για τους Κοινωνικούς Λειτουργούς. Οι εκπρόσωποι του 
Υπουργείου αρκέστηκαν σε υπηρεσιακές απαντήσεις δεσμευόμενοι να μεταφέρουν τα αιτήματα του ΣΚΛΕ στην 
πολιτική ηγεσία.  

  Ακολούθως, έλαβε χώρα η επίσημη έναρξη της Συνέλευσης Προέδρων, η οποία, την πρώτη μέρα περιλάμβανε 
παρουσίαση του απολογισμού και αποτίμησης της λειτουργίας για το έτος 2023 καθώς και των αξόνων του σχεδίου 
δράσης για το έτος 2024 των Περιφερειακών Τμημάτων. Τα Περιφερειακά Τμήματα παρουσίασαν παρεμβάσεις και 
καινοτόμες δράσεις από τις οποίες κατέστη σαφές ότι ο Σύνδεσμος Κοινωνικών λειτουργών Ελλάδος έχει ισχυρό 
αποτύπωμα στις τοπικές κοινωνίες, συμβάλλοντας καθοριστικά στην επίτευξη των σκοπών του, στην προάσπιση των 
συμφερόντων των μελών του και στην ενίσχυση των πολιτικών κοινωνικής προστασίας. Κατά την δεύτερη ημέρα της 
Συνέλευσης Προέδρων παρουσιάστηκαν το Σχέδιο Δράσης του Συνδέσμου για το έτος 2024, θέματα οικονομικής 
διαχείρισης, η λειτουργία του περιοδικού «Κοινωνική Εργασία» καθώς και ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας 
των Περιφερειακών Τμημάτων. Τέλος, κατατέθηκε ψήφισμα για την κατάπαυση του πυρός στην περιοχή της 
Παλαιστίνης και του Ισραήλ. 

Η 2η Συνέλευση Προέδρων πραγματοποιήθηκε σε κλίμα συναδελφικότητας σηματοδοτώντας την 
αποφασιστικότητα και τη δέσμευση του Διοικητικού Συμβουλίου και των Περιφερειακών Συμβουλίων του ΣΚΛΕ στη 
συλλογική διεκδίκηση των πάγιων αιτημάτων του κλάδου, στην κοινωνική δικαιοσύνη για τους πιο ευάλωτους και στην 
ενίσχυση των κοινωνικών δικαιωμάτων για τους αποκλεισμένους. Η παράσταση διαμαρτυρίας αποδεικνύει στην πράξη 
τη συνεχή προσπάθεια του ΣΚΛΕ για την υπεράσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Κοινωνικών Λειτουργών 
και την ανάγκη για συνεχή εγρήγορση και συλλογικές παρεμβάσεις σε θεσμικά ζητήματα. Τέλος, με το ψήφισμα που 
κατατέθηκε, αναδείχθηκε η προσήλωση στη θεμελιώδη αρχή της κοινωνικής εργασίας για την υπεράσπιση των 
δικαιωμάτων των καταπιεσμένων εκφράζοντας αλληλεγγύη για τα θύματα και καταγγέλλοντας την επιχειρούμενη 
γενοκτονία. 

Με αυτό το πνεύμα καλούμε τους συναδέλφους μας, τα 9.000 μέλη του ΣΚΛΕ ΝΠΔΔ, να συμμετέχουν ενεργά 
στις δράσεις του ΔΣ και των ΠΤ τόσο για τη διεκδίκηση επαγγελματικών αιτημάτων όσο και για την προστασία των 
δικαιωμάτων των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας.-   


